

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Fogh'ü-utca
5. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és firdögyi hetilap.

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egyegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Sorsforduló.

A magyar parlamenti munka több, mint két hónapon át szünetelt azóta, hogy Teleki Pál gróf miniszterelnök tragikus halála megszakította a tárgyalásokat. Utána gyorsan következtek azok a történelmi események, amelyeknek során visszafoglaltuk az elszakított Délvidéket. Természetes, hogy ilyen események zajlása idején a kormány nem foglalkoztathatta a törvényhozást. A törvényelőkészítő munka azonban fokozott tempóban folyt a minisztériumokban. A miniszterelnök nemrég célzott arra, hogy amikor eljön az ideje, beterjesztik a reformjavaslatokat.

Most, hogy a kormányelnök visszaérkezett római megbeszéléséről, — érdekes, hogy ugyanakkor a honvédelmi miniszter folytatott tárgyalásokat az olasz fővárosban, — a kormány elérkezettnek látta az időt, különböző fontos javaslatok benyújtására. A parlamenti pártok vezetői a hét közepén pártközi értekezleten beszéltek meg a képviselőház munkarendjét. Eszerint a Ház a közellátási javaslat vitájával folytatta munkáját. Emlékeztet, hogy e javaslat vitája szakadt felbe Teleki Pál öngyilkossága napján és az utána következő hosszabb szünet befejeztével folytatták a vitát. Ezután a gazdasági és hitelélet rendjéről szóló törvény hatályának, ugyszintén a kormány kivételes hatalmának meghosszabbítását tárgyalja a Ház.

A képviselőház szerdán formális ülést tartott, amelyen a kormány több javaslatot nyújtott be. E javaslatokat a kormánypárt bizottságai előzően letárgyalták. Közük a felségvédelmi és hazaárulási törvény szigorításáról szóló javaslatot, amely súlyosabban kívánja büntetni az államfő és az államterület sérthetlenségére ellen elkövetett cselekményeket. Súlyos esetben halálbüntetés is kimondható. Ugyancsak benyújtották a házassági törvény módosítására, ugyszintén az ügyvédi önkormányzatra vonatkozó javaslatot.

Ujból előtérbe került a zsidókérdés. A javaslatok közt szereplő házassági javaslat a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatot vezeti be és egyúttal megtiltja a keresztények és zsidók közti házasságkötést. A fajtisztaság megóvása régi követelése a fajvédő politikának. Most ez a kérdés is megoldásra kerül és törvény fogja biztosítani, hogy a magyar fajta tisztavérűségben élhessen továbbra. Ismeretes, hogy a fajgyalázást a német törvények szigorúan büntetik.

Általában a zsidókérdés egyéb vonatkozásainak megoldására is sor kerül a közeljövőben. Ha a kiszivárgott híreknek hinni lehet, részben törvénnyel, másrészt az eddigi zsidótörvényekben kapott felhatalmazás alapján rendeleti uton oldja meg a kormány ezt a kérdést. Beszélte erről a kormánypárt elnöke is, aki kijelentette, hogy a zsidókérdés megoldása nem jelent gyűlölködést, hanem csak fajtánk iránti kotelességteljesítést. Magyarországon 800,000 zsidó él és 200,000 keverék. Ez a milliós szám is mutatja, hogy milyen nehéz a kérdés megoldása. De ha nehéz is, meg kell oldani. Utalt arra, hogy az eddigi két zsidótörvénynek kézzelfogható következményei vannak, viszont sok a kibúvó is. Ezeket a hibákat ki kell küszöbölni. A közelmult napokban a gazdasági kulcspozíciót betöltő zsidók átadták

helyüket keresztény vezetőknek. Az ügyvédekre vonatkozó javaslatlall kapcsolatban a pártelnök hangsúlyozta, hogy az ügyvédeknek még ma is ötven, a mérnököknek negyven százaléka zsidó, tehát ezeken a pályákon is vissza kell szorítani a zsidóság indokolatlan előretörését. A benyújtandó javaslat az ügyvédi kamarai tagok számát korlátozza és elrendeli, hogy a zsidók csak a megállapított hat százalékban gyakorolhatják kamarai szavazati jogukat. A pártelnök az alkotmány kérdésével is foglalkozott. Jelentős az a megállapítása, hogy a magyar alkotmány ezer éven át rugalmasan tudott idomulni a változott idők követelményeihez, a nemzeti jelleg fenntartásával; most sorsforduló előtt állunk és szembekerülhetünk az alkotmányfejlődés kérdésével is.

A hét külpolitikája.

Bárdossy László miniszterelnök hazaérkezése után kijelentette, hogy megbeszélései, melyeket Olaszország nagy vezérével a Duceval folytatott, mindvégig a háromhatalmi egyezmény építő szellemében folytak le. Miniszterelnökünk szavaiból a két ország közötti tökéletes harmonia világít ki. Az olasz sajtó is leszögezi, hogy az európai politika szempontjából a római megbeszélésnek a brenneri találkozó mellett igen nagy jelentőségük van.

Rómában Magyarország miniszterelnöke és külügyminisztere, mint Közép-Európa és a Duna-medence legjelentősebb középhatalmának felelős államférfia fejthette ki véleményét az előtérben levő kérdések felől. A területben és lélekszámban megnövekedett Magyarország már számításba veendő tényező Közép-Európa egyensúlya szempontjából és a római megbeszélések is ebből a szempontból veendőek tekintetbe.

Magyarország szerepe, mely már a multban is Európa éléskamrája volt, a jelen háborúban jelentős mértékben megnövekedett. Eddig csekély haditevékenységtől eltekintve távol maradtunk a harctól, de szövetségeseink és barátaink mellett állunk más, hasonlóan fontos téren. Kotelességünk a harcban álló Németországot és Olaszországot támogatni és segíteni minden rendelkezésünkre álló felfokozott erőnkkel úgy mezőgazdasági, mint ipari téren egyaránt, mert harcaik győzelmes befejezése nekünk is életfontosságú érdekünk. A mezőgazdaságban a minőségi termelésen kívül teljes erőnkkel a többlettermelésre is sulyt kell helyeznünk, hogy a megnagyobbodott ország ellátásának biztosításán kívül feles-

legyek álljanak rendelkezésünkre barátainkkal kötött szerződéses kötelességeink teljesítésére. Teljesítőképes iparunknak is csatasorba kell állni, hogy betöltsse a tengelyhatalmak iparának a hadicélok szolgálatába állításával kapcsolatban támadt esetleges hiányokat. Anélkül, hogy elfogultsággal lennénk vádolhatók, megállapíthatjuk, Magyarország ezen a téren is helytáll és ha szüksége mutatkozik, erőfeszítését még fokozza is.

A Közép-Keleten váratlan fordulatot vettek az események. A világ közvéleménye azt várta, hogy a krétai harcok sikeres befejezése után a tengelyhatalmak erői tovább lendülnek Irak felé. Ez elmaradt. Az angol haderő viszont a francia mandátumos Szíria és Libanon ellen indított támadást. Angliának a rengeteg balsikere ellensúlyozására eredményekre van szüksége és hogy ezt elérje, megtámadta volt szövetségését, illetve annak közelkeleti területeit. A francia haderő teljes erővel védekezik a galád támadás ellen és a francia kormány elegendőnek tartja erejét a behatolás ellensúlyozására és ehhez idegen segítséget igénybevenni nem kíván. Német birodalmi külpolitikai körökben élénk figyelemmel kísérik az eseményeket. Franciaországnak megadják a védekezésre való teljes lehetőséget, egyébként az ügyet francia-angol ügynek tartják és abba belefolytani nem kívánják. A német és olasz hadigépezet ennek ellenére nem marad tétlen. A német és olasz repülő- és zuhanóbombázók az észak-afrikai és palesztinai angol partvidékeket keresik fel sűrű egymásutánban és szüntelen támadásaikkal gyengítik az

angolok erejét, hogy véglegesen kiűzzék a Földközi-tenger keleti medencéjéből. Haifa, a mossuli kőolajvezeték bevezető pontja és bombázása helyrehozhatatlan károkat okoz az angol hajóhad üzemanyag ellátásának. Alexandria az angol ellenőrzés alatt álló Egyiptom legfontosabb kikötője, melyet jelenleg teljes mértékben az Észak-Afrikában harcoló angol haderő rendelkezésére bocsátottak. A német zuhanóbombázók néhány látogatása a város és kikötő felett jelentékenyen csökkentette a kikötő jelentőségét, mert annak mólói és raktárai már romokban hevernek. A városból fejvesztetten menekül százezres tömeg Egyiptom belseje felé.

Az Egyesült Államokból érkező jelentések arról számolnak be, hogy Roosevelt kormánya egyre fokozza az angolok megsegítésére irányuló intézkedéseit és egyúttal csillagászati számoknak megfelelő dollárösszegek megszavazását kéri a törvényhozástól fegyverkezési célokra. A parlament megszavazza a kért összegeket, a megrendeléseket ki is adják a hadiiparnak, de a munkásság béremelési követelések ürügye alatt óriási tömegekben lép sztrájkba, hogy késleltesse, sőt ha lehet megakadályozza a hadianyagok határidőre való szállítását. Az Egyesült Államok munkássága ezzel is tanujelét kívánja adni beavatkozás-ellenes állásfoglalásának. A kormány erre a lépésre a gyárok lefoglalásával válaszol és a munkásságot kényszeríteni kívánja a munka folytatására.

Uri mellékfoglalkozás!

Komoly, szorgalmas és állandó képviselőt keres magas jutalék mellett Hajdusoboszló és vidékére 31 éve fennálló fuvarlevél felülvizsgáló iroda. A képviselő teendője: az itteni kereskedőknél havonta a vasuti fuvarleveleket összeszedni és a kereskedők érdekében azokat a fizetett fuvardíjak helyességének felülvizsgálása céljából irodámnak beküldeni. Évekig tartó nagy kereseti lehetőség. Csak levélbeli ajánlat küldendő SCHÄFER M. cég, BUDAPEST, Népszínház-utca 31.

4 szobás urilakás

azonnal beköltözhető
Bocskay-utca 22. sz.
eladó, vagy kiadó.
Érdeklődni lehet: a Nichter-cukrászdában.

Üzlethelyiség műhelynek is
azonnalra kiadó a Högyes-utca 16. szám alatt. Értekezni lehet: Stahler Dániel megbízottjával, Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz.

Olaszország hadbalépésének első évfordulója.

Olaszország 1940 június 10-én, a Németországgal kötött politikai és katonai szerződés betűihez és szelleméhez hiven fegyvert fogott Anglia és Franciaország ellen, hogy sikra szálljon Európa új rendjéért, melynek szükségességét az ifjú fasizmus hirdette meg a világon.

Azóta tudjuk, hogy a hadbalépés pillanatában Olaszország még nem volt teljesen felkészülve: amint maga a Duce mondotta egyik beszédjében, a történelem menete megelőzte a népek óhaját, de egy nép, amely élni és fejlődni akar, nem kényszeríti le a történelem hívó szavát. Németország diadalmasan vonult fel a nyugati harcmezőre, de senki sem sejtette, hogy az Európa legerősebb hadseregének kikiáltott francia haderő oly közel állott már az összeomláshoz. Olaszország a rá váró nehézségek teljes tudatában vetette magát a küzdelembe és sikeres alpesi hadjáratával érezhetően hozzájárult a már ingadozó francia ellenállás hirtelen összeroppanásához.

Amint ez előrelátható volt, a Nyugat-Európából kiszorult, de a tengeren eltagadhatatlan fölényben levő Anglia teljes erejével a kevésbé felkészült Olaszország ellen fordult, hatalmas, szerencsés földrajzi fekvésű és mérhetetlen gazdagsága gyarmatbirodalmának szervezetet működésbe hozva, az ifjú olasz gyarmatok ellen támadt, melyek szinte a háború kitörésének pillanatától kezdve a szó szoros értelmében el voltak vágva az anyaország támogatásától. De Olaszországnak az afrikai hadszíntereken kívül hamarosan újat is kellett vállalnia.

Egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy Görögország tétova és kétszínű politikája mögött Angliával való rokonszenve és együttműködése rejtőzött: tengereit, kikötőit, támaszpontjait Anglia rendelkezésére bocsátotta s közben nyílt és alattomos ellenséges cselekményekre ragadtatta magát Albániával szemben. Minden készen állott, hogy Görögország az angolokkal karöltve támadást intézzen Olaszország e balkáni erőssége ellen. Olaszország október 28-án jegyzéket nyújtott át a görög kormánynak, melyben azt kérte, hogy a helyzet tisztázására és saját biztonságának érdekében megszállhasson egyes, hadászatiilag fontos görög pontokat. Mivel a válasz nem volt kielégítő, a biztos megtámadtatás megelőzésére, Olaszország kénytelen volt az Albániában szerte állomásozó hét hadosztályával támadásba menni át az akkor még négyakkora erőt számláló görög-angol erővel szemben.

A háború hosszú téli hónapjai alatt s az év tavaszának elején Olaszország minden fronton egyedül harcolta a tengely harcát az angol birodalom és szövetségesei ellen. Mindegyik frontja tengerrel volt elválasztva az anyaországtól: az utánpótlás, ember, hadianyag és élelmiszer szállítás csak azokon a tengereken keresztül történhetett, amelyeken ma még elvitathatatlan Nagybritannia fölénye. Csapatjai, mint például a keletafrikai harc-tereken, a világtól teljesen elvágva, csak saját erejükre és hősiességükre utalva, éhséget, szomjúságot tűrve, állandóan fogyó lőszerrel küzdve hónapokon keresztül tar-

tóztatták fel és kötötték le az ellenségnek mérhetetlenül nagyobb erőit, melyek fontosabb arcvonalakon talán döntően befolyásolhatták volna az angol hadvezetés eredményeit.

Az olasz háború első évének lezárása után, melynek egyes állomásait hősköteménybe illő epizódok ragyogják be és amelynek súlyos áldozatai a biztos győzelem zálogai, Olaszország joggal elmondhatja, hogy harcával döntő módon járult eddig is hozzá a két Vezér által világosan látott terv végrehajtásához és a végleges, igazságon alapuló európai rend megteremtéséhez.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Kiss Antai-Jenő konventi ifjúsági lelkész, fél 11 órakor levante istentiszteletet tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 3 órakor bibliát magyaráz Loós András segédlelkész.

— **A tilalmas tanyai iskolában** ma délelőtt 9 órakor évszázó istentiszteletet tart Demjén Ferenc lelkész, utána a növendékek évszázó vizsgája lesz.

— **Istentisztelet a Kormányzó ur születése napján.** A református templomban június 18-án, szerdán reggel 8 órakor, a Kormányzó ur születése napján ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen a különböző testületek és hatóságok testületileg vesznek részt.

— **S. D. G. tagavatás.** A református diákok Soli Deo Glória szövetsége új tagjainak az ünnepélyes felavatása ma délelőtt az istentisztelet keretében lesz megtartva. Az ünnepélyes tagavatást Kiss Antal-Jenő konventi ifjúsági lelkész végzi, aki a délelőtti istentiszteleten prédikál is.

— **Presbiteri és egyházközségi gyűlés.** A református egyház presbiteriuma és egyházközségi közgyűlése június 8-án, vasárnap délelőtt volt megtartva Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnökle alatt. A presbiterium és az egyházközségi közgyűlés egyhangúlag névszerinti szavazással elhatározta a kántori lakás felépítését és a felépítéshez szükséges törlesztés kölcsön felvételét. Ugyanakkor az elnökség az egyházi főhatóságok jóváhagyását feltételezve — pályázatot hirdetett a lakás felépítésére.

— **A református elemi iskolák évszázó vizsgája.** A belső iskolákban június 16-án és 17-én, hétfőn és kedden lesz megtartva a nagyteremben, az I. c. leányosztály, a VI. fiuosztály és a IV. b. fiuosztály tantermeiben, az iskolai kapukon kifüggesztett sorrend szerint. Az aranyszegi tanyai iskola vizsgája június 18-án délután fél 3 órakor, a köteles tanyai iskola vizsgája pedig június 20-án, délután fél 3 órakor lesz. A konfirmándusok vizsgája június 21-én délelőtt lesz. Fél 9 órakor a fiúk, fél 10 órakor pedig a leányok vizsgáznak. Az ünnepélyes konfirmáció és a növendékek első urvacsorája június 22-én, délelőtt lesz az istentisztelet keretében.

Kiadó két szoba, konyhas lakás a fürdő közelében. Érdeklődni lehet: Stern Adolfnál, Szilfákajla-ut 3. sz. alatt.

Eladó több ablak, ajtó, cement kutgyűrű és egy vaskályha Rákóczi-ut 46. sz. alatt.

Nincs többé fajos láb ha egyszer Radics

gyógyítja, ki a gyógyítóival és gyógybeteivel egyverte az egészségügyi világtárláson az érdemkeresztet, nagyany és dicsőítő oklevelet s a világ minden részéről elfaméro oklevelekkel halmozák el: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 20. Telefon: 135-414. 3 beteg levelezőlaphívására személyesen a helyszínre utazom.

— **Horthy Miklós** Kormányzó urunk ő Főméltóságának június 18-iki szerdai névünnepe a református és r. kath. templomokban hálaadó istentisztelet lesz.

— **Látogatás gyógyfürdőnkben.** Dr. Sass Elemér belügyminiszteri osztályfőnök, a városi ügyosztály vezetője dr. Csérny István min. titkár és Walter József pénzügyi főtanácsos kíséretében vidéki hivatalos utjáról hazatérőben vasárnap Hajduszoboszlóra érkezett és itt a gyógyfürdőt meglátogatta. A miniszteri osztályfőnök és kísérete legteljesebb elismerésüket fejezték ki Veress Béla igazgatómérnöknek a fürdő nagyszerű fejlesztéséért és a város által hozott nagyarányú áldozatkésztségéért.

— **Beiratások a ref. elemi iskolákban.** A református elemi iskolákban a beiratások június 18-án és 19-én, szerdán és csütörtökön délelőtt lesznek megtartva.

— **Széniori látogatás.** A debreceni református kollégium széniora — ősi szokás szerint — külföldi tanulmányutja előtt meglátogatja a környékbeli nagyobb református gyülekezeteket. A hajduszoboszlói református gyülekezetet június 22-én, vasárnap látogatja meg a kollégiumi szénior, amikor az istentiszteleten prédikál.

— **Tanévzáró istentiszteletek.** A református elemi iskolák tanévzáró istentisztelete június 18-án, szerdán délelőtt 9 órakor lesz a templomban, míg az állami polgári fiu- és leányiskola évszázó istentisztelete 10 órakor lesz.

— **A leventenap programja.** Lapunk legutóbbi számában hírt adtunk már arról, hogy a hajduszoboszlói levante szervezet a mai napon nagyszabású évadzáró „Leventenap”-ot rendez. A leventenap kezdetét reggel a közkedvelt levante zenekar zenés ébresztője vezeti be. Délelőtt a leventék felekezeti hovatartozandóság szerint istentiszteleteken vesznek részt. Délután 3 órakor a levante gyakorlóterén nagyszabású műsorral sport- és football-mérkőzés lesz. A délutáni ünnepség sorrendje a következő: 1. Himnusz. 2. Levante újoncok fogadalmátétele. 3. Zenés szabadgyakorlatok. 4. Zártrendű bemutatás. 5. Daloló levante. 6. Talajtorna. 7. Bemutató lövészet. 8. Tréfas akadályverseny. 9. Tüzoltó és gázvédelmi bemutatás. 10. Sportversenyek. 11. Harcszerű bemutatás. 12. Kerékpárkarusszal. 13. Céliövő verseny. 14. Dijkiosztás. 15. Barátságos labdarugó mérkőzés Hajduböszörmény és Hajduszoboszló megyei város Levante Egyesület csapatai között. Belépődíj: üllőhely: 40 fillér, állóhely: 10 fillér. Felhívjuk olvasóink figyelmét e nagyszerűnek ígérkező leventenapra s kérjük, hogy azon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetések: Vágási János és Varga Jolán, Czeglédi Imre és Kristó Erzsébet. — Házasságot kötöttek: Soós Ferenc és Bardóczi Eszter. — Születések: Soós Mihály fia László, Rosenfeld Áron leánya Judit, Farkas Róza fia Károly, Sövényi József leánya Irén, G. Kis Károly fia János. — Halálozások: Schwarc Ignác né Schneck Eteika 74 éves, Szerepi István 67 éves, Erdős Lidia 40 éves, Ádám Sámuelné Cseke Amália 69 éves, Korika Lajos 75 éves.

— **Julius 1 től** az országutakon a jobb-
oldali hajtás lesz kötelező.

— **Halálozás.** Mélységes csapás érte Ádám Sámuel nyug. városgazdát, helybeli földbirtokost. Áldott lelkületű, jótékony szívű, családja boldogulásáért élő neje Ádám Sámuelné Cseke Amália urnő, régi nagyszonyok mintaképe alig két heti szenvedés után meghalt. Elhalálozása előkelő családokat érintett s általános részvételt keltett. Elhunytáról a következő gyászjelentést vetjük: „Mélységes fájdalomban megtörve, de a mindenható Isten bölcs rendelkezésében megnyugodva tudatjuk, hogy hűséges feleségem, drága jó édesanyánk és nagyanyánk, szerető testvérem, sógornóm, nagynéném és rokonunk Ádám Sámuelné 70-ik évében június hó 9-én, este 9 órakor két heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunkat június hó 11-én, délután 3 órakor fogjuk családi házunktól a református egyház szertartása szerint a templomban tartandó oratio és a sirnál tartandó ima után a vénkerti temetőben örök nyugalomra helyezni. Hajduszoboszló, 1941. június 10-én. Áldott emléke szívünkben örökké élni fog. Férje: Ádám Sámuel. Gyermekei: Amália, férjével Makay Jánossal, Gyula, feleségével dr. Török Annával. Unokái: Lenke, Márta, András. Testvére: Cseke Ida, férjével Czeglédi Józseffel Nagynénje: özv. Szathmáry Mihályné. Nászasszonya: özv. Teőreök Jánosné. Unokahugai: özv. Bánvai Péterné. Özv. Eggmann Ernőné. Czeglédi Irén, férjével és gyermekeivel. Czeglédi Pirokska, férjével és gyermekeivel. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is”. Temetése szerdán délután ment végbe a helyi társadalom általános részvete mellett. A gyászszertartást a városi dalegyet működő kara Iványi Antal kareagy vezetése élén közreműkölt. A református templomban Demjén Ferenc lelkész mélyen megható orációval, a temetőben Loós András segédlelkész imával bucsúztatta s aztán átadták az anyaföld siri nyugalmának. A megboldogultban dr. Ádám Gyula gyógyfürdői főorvos és Makay Jánosné Ádám Amália édesanyjukat, Makay János helybeli földbirtokos pedig anyósát gyászolja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejthetetlen jó feleségem, édesanyánk és nővérem végtisztesség tételén mérhetetlen fájdalomunkban osztoztak, ezuton mondunk köszönetet.

Ádám Sámuel és családja.

— **Erdei facsemeték kiosztása.** A földmivelésügyi miniszter az alföldi erdők, fasorok, szélfogóaszták és facsoportok telepítésére, továbbá az ország bármely részén lévő kopár és vízmosásos területek beerdősítésére és végül a Balaton közvetlen környékének fásítására 1941 őszén és 1942 tavaszán nagymennyiségű erdei facsemetét és suhángot oszt ki az állami csemetekertekből. Az erre vonatkozó hirdetmény többek között a Budapesti Közlönyben is megjelenik. Az érdeklődőknek felvilágosítást a tervezett erdősítések és fásítások helye szerint illetékes erdőgazgatóság, vagy erdőfelügyelőség ad. Az őszi erdősítéshez szükséges facsemetéket és suhángokat július végéig, a tavaszi erdősítéshez szükségeseket pedig október végéig lehet az illetékes helye szerint illetékes erdőgazgatóságnál, vagy erdőfelügyelőségnél szóban, vagy írásban igényelni.

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

Irja: VERESS BÉLA.

Fürdők forgalmáról.

A mai nappal megkezdődött a fődény s szükségesnek tartjuk, hogy egy kis tájékoztatást nyújtunk fürdők eddigi forgalmáról és a közeljövő lehetőségeit latolgassuk.

Örömmel konstatáltuk, hogy soha előidézésben olyan érdeklődés nem nyilvánult meg gyógyfürdők iránt, mint az idén. Bevált az a megállapításunk, hogy az erdélyi fürdők visszatérése a gyógyfürdők iránti érdeklődést nem fogja csökkenteni. Levelek tömegével keresnek fel bennünket Erdélyből is, amelyet még az elmúlt télen plakátokkal és prospektusokkal árasztottunk el. Fürdőkben már is igen sok kelet-magyarországi s erdélyi vendéget üdvözölhetünk.

A fürdő eddigi forgalma a kedvezőtlen időjárás ellenére elérte, sőt túlhaladta az előző évit s a százával érkező levelek nagy reményekkel töltenek el bennünket a fődényt illetően. Ugy tűnik fel, mintha az emberi lelkek bizonyos nyomás elöl szabadultak volna fel az áprilisi izgalmas napok után s Délmagyarország egy részének visszatérése pedig újból örömujioggással töltött el minden igaz magyar embert.

A fürdő-forgalom, az idegenforgalom kialakulásához nyugodt légkör szükséges. Ha ez nincs adva, a beteg ember lakóhelyén szenved

tovább betegségével s gyógyíttatja magát úgy, ahogy tudja, az egészséges ember pedig örül, ha nyugodtan otthon tartózkodhatik. A mai élelmiszerjegyes, vásárlási könyves világban ugyan kinek van kedve kirándulni, „világot látni”, egyszóval idegenforgalmat csinálni?

Ennek ellenére, mint ahogy előbb említettük, a legjobb auspiciummokkal nézünk a fődény elé. A napokban azonban kettős csapás érte fürdők forgalmát. Az egyik: az autóbussz-közlekedés leállítása, a másik pedig a vasuti 50 százalékos visszautazási kedvezmény beszüntetése.

E helyen többször adtunk kifejezést annak, hogy tapasztalatunk szerint a rendkívüli viszonyok, a nehezedő anyagi körülmények nem alterálják annyira az embereket, mint ha közlekedési szabadságukban vannak korlátozva. A visszautazási kedvezménynek megszüntetése pedig az érdekeltek 90 százalékánál olyan hatást vált ki, hogy — szinte hihetetlen, de így van — emiatt fürdőzésükről is lemondanak.

A kiadott hivatalos közlemények szerint azonban a korlátozás és a kedvezmény megvonás nem fog hosszú ideig tartani s remény van arra, hogy az idény jól fog sikerülni. Ennek érdekében fokozottabb erővel minden lehetőséget megteszünk.

A Kormányzó Ur Őfőméltóságának átadták a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vándordíját. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara örökös szarvasmarha tenyésztési vándordíját, amelyet a kamara elnöksége a Kormányzó Ur Őfőméltóságának kenderesi gazdaságának ítelt oda az 1941. évre, vasárnap, június 8-án, adta át a kamara négy tagú küldöttségének Kenderesen a Jásznyágykúnszabolcskővágányi Gazdasági Egyesület által rendezett állatdíjazás keretében. A küldöttséget a kamara elnöke: Lossoneczy István főispán vezette, résztvettek még gróf Szapáry Gyula a Jásznyágykúnszabolcskővágányi Gazdasági Egyesület elnöke, Kóvér János földbirtokos, a Tiszántúli Szarvasmarhatenyésztő Egyesület Szövetésének elnöke és dr. Szalay György főtitkár, a kamara állattenyésztési ügyosztályának vezetője. Lossoneczy István kamarai elnök a díszes vándordíjat rövid beszéd kíséretében nyújtotta át a Főméltóságnak, aki a vándordíjat kegyesen elfogadta és tájékoztatást kért a vándordíj céljáról és a kamara gazdaérdekű akcióiról. Amikor a Főméltóságu Ur értesült a kamara örökös szarvasmarhatenyésztési vándordíjának céljáról, kijelentésbe helyezte, hogy személy szerint is hozzá akar járulni a tenyésztési színvonal fejlesztéséhez és egy hasonló célú örökös vándordíjat alapít a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara területének lótenyésztő gazdái számára. A Kormányzó Ur kegyes e határozását a küldöttség tagjai a legnagyobb örömmel és hálaival vették tudomásul. Eután következett a kenderesi állatkiállítás keretében díjazott állatok elővezetése a környékbeli kistenyésztők részéről, amelyet a Főméltóságu Ur nagy érdeklődéssel nézett végig és sok kistenyésztőnek fejezte ki meglepetését. Láthatólag örült a Főméltóságu Ur akkor is, amikor a jászberényi méntelep parancsnoka: vitéz Császár Dezső

ezredes jelentette, hogy a környékbeli községek közül Kenderes lótenyésztése az utóbbi években nagyon szép fejlődést mutatott.

A szegedi ipari vásárt ünneplés keretében nyitották meg. Az idei szegedi ipari vásárt szombaton délelőtt dr. Varga József iparügyi miniszter ünnepélyes keretben rádió helyszíni közvetítés mellett nyitotta meg. A megnyitást soha eddig nem tapasztalt érdeklődés kísérte és azon a miniszter előkelő kíséretén és Szeged város vezető embereinek kívül neves külföldi vendégek is jelen voltak.

Kivonják a forgalomból az ezüst és nikkelt váltópénzeket. A kormány rendeletet adott ki a kettő és egy pengős érmeke aluminumból, 50, husz és tíz filléres érmekek pedig acélból verése és egyes fémekből verhető pénzermék mennyiségének megállapítása tárgyában. A rendelet értelmében a két és egy pengős érmekek aluminumból, az 50, husz és tíz filléres érmekek acélból kell verni. Az aluminumból, illetve acélból vert érmekek súlyát és kiállítását a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza. A pénzermék névértékének együttes összege 260 millió pengőt nem haladhatja meg. Az egyes érmekek mennyiségének a forgalom szükségletéhez mért arányos megosztását a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza. Az ezüstpénzt vert kettő és egy pengős érmekek, illetve a nikkeltből vert 50, husz és tíz filléres érmekek a forgalomból fokozatosan be kell vonni. A bevonási határidőket és azt, hogy a két és egy pengős ezüst érmekek, illetve 50, husz és tíz filléres nikkelt érmekek mely időponttól kezdve nem törvényes fizetési eszközök többé, a pénzügyminiszter rendelettel állapítja meg.



Birtouita gyümölcs és szörp befőtteit.

amelyet a M. Kir. Vegyvizsgáló Intézet engedélyezett.

Jelbeszert és befőző receptkönyvet kívánságra ingyen küld. Dr. Oetker & Budapest, VIII. Conti-utca 25 szám.

A délvideki gazdasági záróvonal átlépését újból szabályozta a honvédezerkar főnöke. Az új rendelkezések június 14-én lépnek életbe s ezek szerint családi ügyben külön utazási igazolvány nélkül utazhatnak a tényleges és katonai (csendőr) személyek és ezek családtagjai, ha a folyó évre érvényes személyazonossági, vagy vasuti arcképes igazolványuk van. Ugyancsak utazási igazolvány nélkül utazhatnak a tényleges közalkalmazottak és családtagjaik érvényes vasuti arcképes igazolvány birtokában. Átléphetik a gazdasági záróvonalat a Nemzetközi Hálókocsok és Európai Express Vonatok Társaság szolgálattevő alkalmazottak is, társulatuk arcképes igazolványa mellett. Az utazás tartama alatt semminéven nevezendő üzleti tevékenység nem fejthető ki. A honvédségnél, csendőrségnél, katonai közgazgatásnál (beleértve a rendőrséget, pénzügyőrséget, tűzoltóságot, vasutat és postát), a déli területeken tényleges szolgálatot teljesítők családtagjainak látogatásához, valamint a tájékozódás céljából utazó vitézeknek utazási igazolványt kell kérniük. A beutazási szándékot az elsőfokú rendőrségnél kell bejelenteni, ahonnan azt engedélyezést végett a legközelebbi honvédfőállomásparancsnok-ságnak küldik meg.

Gyümölcsbefőzésre ezidén ezerhatvan vagon cukrot biztosít a kormány. A gyümölcsstermelő saját szükségletére 20 kilogramm befőzési cukrot kap, azok a termelők pedig, akik üzletszerű eladásra befőznek gyümölcsöt, annyi cukrot kapnak, amennyi gyümölcsöt csak konzerválni tudnak. A konzerv és gyümölcskészítő üzemek befőzési cukor-szükségletét lehetőleg teljes mértékben elégítik ki. Az igénylést június 14-ig kell az illetékes községi előjáróságnál, illetve a polgármesternél bejelenteni. Az igénylést végső fokon a Közélemezési Hivatal bírálja el. A magánháztartások szükségletét nem sikerült kielégíteni, csak annyiban, hogy a 19 éven aluli gyermekek után fejenként 3 kilogramm befőzési cukrot utalnak ki.

Az ipari munkások az elmúlt évben 18 millió pengő gyermeknevelési pótlékot kaptak, az Országos Ipari és Bányászati Családpénztár kimutatása szerint. Ezt a hatalmas összeget 162,368 munkás kapta, 300,651 gyermek után, vagyis egy-egy gyermekre évi 60 pengő jutott. Az év utolsó harmadában gyermeknevelési pótlékot már az erdélyi munkások is kaptak, kerekén 350 ezer pengő értékben.

A Variete Cirkusz városunkban, a tyukpiac és áll. polg. iskola melletti téren felállított helyiségében ma, szombaton este 9 órai kezdettel tartja első előadását gazdag műsorral. Fellépnek akrobaták, bohócok, törpék és vadállatok. Kacagató és izgalmas mutatványok. Az állatseregletben vannak: jegesmedvek, majmok, krokodilok, sasok, lovak stb. Az állatok megtekintése egész nap, etetése pedig délután 5 órakor. Előadások kezdete: vasárnap délután 4 és este 9 órakor, hétköznap este 9 órakor. Olcsó helyárak.

A r. kat. elemi iskola június 7-iki júniálisa fényesen sikerült. Az iskolás gyermekek valamennyien gondos ellátásban részesültek az egyháztalálkozó áldozatkészességéből.

Agyonsújtott Nádndvaron az uton egy leszakadt villanyhuzal egy hét éves gyermeket.

A diófák kivágásának korlátozása. Ügynökök biztatására a látszólagos haszonért az ország egész területén nagymértékben kezdtek kivágni és eladni az élő diófákat. Az ily módon előidézett nemzetgazdasági kár megakadályozása céljából kormányrendelet jelent meg a hivatalos lap szombati számában. A rendelet szerint élő diófát kivágni csak akkor szabad, ha annak faanyagát az ingatlanulajdonosa (birtokosa, haszonélvezője, haszonbérletje) a saját házi, vagy gazdasági szükségletére használja fel. Egyéb esetben élő diófa kivágásához a területileg illetékes kertészeti felügyelő, vagy a legközelebb fekvő állami kertészeti intézmény (állami faiskola, kertészképző iskola, kertmunkás iskola) vezetője, Budapesten a kertészeti akadémia igazgatója ad engedélyt. Tízél több élő diófa kivágásához a földművelésügyi minisztertől kell engedélyt kérni.

A pénzügyi kincstár az elrendelt szükségóvóhelyek építésével kapcsolatban felmerült költségek után a háztulajdonosok részére jelentős adókedvezményt engedélyez. Eszerint az igazolt költségek 50 százalékát a kivetett házadóból, rendkívüli pótlékból és községi pótdából levonják. Ez a kedvezmény csak abban az esetben lép életbe, ha az óvóhely létesítését a hatóság rendelte el, ha az óvóhely megfelel az előírt műszaki feltételeknek és ha a létesítési költségek meghaladják a folyó évi házadókiutésnél alapul vett nyersbérjövédelenek, vagy haszonértéknek 10 százalékát. Az adókedvezményért ugyanolyan módon kell folyamodni, mint az épületátalakításokkal kapcsolatos kedvezményekért.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Június 15-16-án, vasárnap 4, 6, 8 és 10 órákor, hétfőn 7 és 9 órákor: Ujnagy magyar film: **Sárgarózsák** Jókai Mór legmagyarabb regénye nyomán. Főszerepben: Szörényi Éva, Greguss Zoltán, Köpeczi Boóc Lajos stb. Azonkívül: **Stan és Pan a filóban** és Magyar híradó.

Június 17-én, kedden 7 és 9 órákor: **Ilyenek a férfiak.** Luce híradó.

Június 18-án, szerdán: Csak 1 napig! A gyönyörű hangú Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy csodálatos filmje: **Nyugat leánya.** Híradó.

Június 19-én, csütörtökön: Nagy olasz film! Ketten egy jeggyel! **Egy nő miatt.** Fősz.: Anna Gramatica.

Június 20-21-én, pénteken és szombaton 7 és 9 órákor: Az idény legnagyobb magyar filmje: **Tóparti látomás.** Főszereplők: Jávor Pál, Tolnai Klára, Simor Erzsébet.

— A Debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetem az 1940-41. tanév beáradása alkalmából június 16-án, délelőtt az egyetemi központi épület aulájában istentiszteletet és egyetemi közgyűlést tart.

— A földmivelésügyi minisztérium a folyó évben ezren felüli mintatrágyatelep létesítését vette tervbe kisgazdaságokban. Az akcióban 100 kataszteri holdon aluli kisgazdák vehetnek részt, akik arany és ezüstkalászos gazdák, hadirokkantak, vitézek, vagy tűzharcosok. Egy-egy telep építési anyagszükségletére 120 pengős ilyen összegű segítyt utalnak ki. A gazdát csak a munkadíj terheli. Egy község területén legfeljebb négy mintatrágyatelep építhető államitámogatással. Felvilágosítást az illetékes kerületi mezőgazdasági kamara, illetve az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület ad.

— A közellátási miniszter az élelmiszer és az áruelosztás jobb lebonyolítására két ellenőrző szakosztályt szervezett. Ezek az osztályok Budapesten, hat törvényhatósági és megyei városban, valamint 42 községben rövid idő alatt részletes és általános vizsgálatot tartottak s mindennél megjavították a szétosztási rendszert. Illetékesek az eredmények alapján elhatározták az ellenőrzési osztályok működésének fokozását.

11250—1941.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy minden ellátott személy — a mezőgazdasági családok is — köteles 8 kg. búzát, vagy 6 és fél kg. lisztet buzaellátmányából azonnal, de legkésőbb folyó évi június hó 21. napjának déli 12 órájáig a Frenkei malom telepén levő terményraktárba a hatóság megbízottjainak beszovaltatni.

Sem háztartásában, sem gazdaságában június 15-től augusztus 1-ig számítva senki sem tarthat vissza többet, mint személyenként 22 és fél kg. búzát, vagy 18 kg. lisztet.

A hatóságilag megállapított mennyiség: felüli esetleges buza, vagy lisztkezelés az alkalmával még büntetés nélkül beszovaltható, illetve beszovaltandó.

Egy aratópár részére 50 kg. buza tartható vissza. A beszovaltatott buza, vagy liszt ára a hatóságilag megállapított áron a Hangya Szövetkezet által azonnal kifizetetik.

Felhívom a lakosságot, hogy ezen rendelkezésnek haladéktalanul tegyen eleget.

Mindenkit figyelemztetek, hogy az 1940. évi termésből esetleg maradó felesleg az 1941. év folyamán sem eladható, sem felörölhető nem lesz.

A visszahagyott készletek a helyszínen ellenőriztetni fognak. Amennyiben valakinél a hatóságilag megállapított mennyiség felüli buza, vagy liszt találnánk, vagy valaki ezeket elrejté, a termény és liszt el fog koboztatni s a tulajdonos 8000 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel és 2 hónapig terjedő elzárással büntetjük.

A készlet elrejtők ellen internálási eljárás fog indítatni.

A buza, illetve a liszt beszovaltatása alkalmával a színes igazolójegy okvetlen elhozandó.

Hajdusoboszló, 1941. június 12.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. bíróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól.

2723/1941. tk. sz. III. 71/1927.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Országos Földhitelezet végrehajtónak — Daku Sándorné sz. Pálházi Etelka hajdusovátai lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében, a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 787/76 kg. buza tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Hajdusovát községben fekvő s a hajdusovátai 1778. sz. tkvi betétben felvett ingatlanra és az árverésnek fenthivatkozott tkvi betétben való feijegyzését a tkvi irodának meghagyja azzal, hogy a végrehajtató javára a végrehajtási jog a 3420—1940. sz. tkvi rangsorban jegyeztetett fel és az árverést

1941. évi július hó 8. napján, délelőtt 10 órákor Hajdusovát községében fogják megtartani.

Ezen az árverésen árverés alá bocsátatik az alábbi árverési feltételek szerint az alant felsorolt ingatlan abban a kiterjedésben és mindazokkal a tartozékokkal együtt, amint ezt az ingatlant az eddigi tulajdonos bírta az Országos Földhitelezet kérelmére megtartandó árverés esetén, a csatolt hatósági adó és becslési bizonyítvány alapján megállapított becsértékkel, mint kikiáltási árral, még pedig:

a Hajdusovát község határában fekvő és hajdusovátai 1778. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 4142. hrsz. a. foglalt 1 kat. hold 800 négyzetgölg területű szántó a Nagymezőben, végrehajtást szenvedő néven álló ingatlant 1519 ar. P kikiáltási árral.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni. Hajdusoboszló, 1941. évi május hó 23. napján.

Dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:

Szücs, kiadó.

Vh. 258/3/194. sz. Pk. 3018/1940. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Aczél Jenő ügyvéd által képviselt Műszaki és Kereskedelmi r.-t. végrehajtató javára hajdusoboszlói lakos, végrehajtást szenvedő ellen 115 P 62 f. tőkekövetelés és járuléka erejéig a debreceni kir. járásbíróság 7725—1940. számú végzésével elrendelt s közbenjárással hivatalból fogatosított kielégítési végrehajtás során 1940. évi december hó 20. napján le- és felülfoglalt és 2080 P-re becsült ingóságokat, közöttük cséplő garnitúra, tizedes mázsa, szivattyu Hajdusoboszlón, végrehajtást szenvedők lakásán VII., Rákóczy-ut 73. sz. alatt 1941. évi június hó 18. napjára, délutáni 15 óra ezennel kintűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár 2/3-ad részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becslés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kintűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. — Ezek a következők: Weisz Ernő Utóda, Hornyák Dezső, Hungária Üzemfelszerelési r.-t.

Hajdusoboszló, 1941. évi május hó 25. napján. ifj. Páll Ferenc kir. járásbírósági végrehajtó.

Eladó a III. tized Hunyady-utca 13. szám alatti házasudvar. Értekezni lehet: Forgó Ferenc tulajdonossal, a helyszínen.

A hajdusoboszlói kir. bíróságtól, mint telekkönyvi hatóságtól.

2573/1941. tk. sz. III. 76/1927.

Árverési hirdetmény-hivonat.

Országos Földhitelezet végrehajtónak — özv. Daku Sándorné sz. Pálházi Etelka, Batori Imréné sz. Daku Juliánna, kk. Daku Sándor, kk. Daku István és kk. Daku Róza hajdusovátai lakosok, végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében, a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 787/76 kg. buza tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Hajdusovát községben fekvő s a hajdusovátai 1783. sz. tkvi betétben felvett ingatlanra és az árverésnek a fenthivatkozott tkvi betétben való feijegyzését a tkvi irodának meghagyja azzal, hogy a végrehajtató javára a végrehajtási jog a 3421—1940. tk. sz. végzés rangsorában jegyeztetett fel és az árverést Hajdusovát községében a községében

1941. évi szeptember hó 10. napján, d. e. 10 órákor fogják megtartani.

Ezen az árverésen árverés alá bocsátatik az alábbi árverési feltételek szerint az alant felsorolt ingatlan abban a kiterjedésben és mindazokkal a tartozékokkal együtt, amint ezt az ingatlant az eddigi tulajdonos bírta az Országos Földhitelezet kérelmére megtartandó árverés esetén a csatolt hatósági adó és becslési bizonyítvány alapján megállapított becsértékkel, mint kikiáltási árral, még pedig:

a Hajdusovát község határában fekvő és hajdusovátai 1783. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. és 4045. hrsz. a. foglalt 1 kat. hold 800 négyzetgölg területű szántó a Nagymezőben B 7. és 1—12. sorsz. szerint özv. Daku Sándorné Pálházi Etel, Daku Juliánna, kisk. Daku Sándor, István és Róza néven álló ingatlant 1425 ar. P kikiáltási árral.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni. Hajdusoboszló, 1941. évi május hó 10. napján.

Dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:

Szücs, kiadó.

IRODALOM.

— Szomorú tangó. Még emlékeztet a „Szomorú vasárnap” című dal, amelyhez egész sereg tragédia fűződött néhány év előtt. A híressé vált sláger hatása alatt írta meg Aage Weimar dán író regényét, a „Szomorú tangót”, amely példátlan sikerrel járja be egész Európát. A titokzatos millióben lelatzó különös regény most magyar nyelven is megjelent a Pengős Regények sorozatában. Egyidejűleg két új pompás Felpengős Regény került forgalomba: Ch Baldwin könyve „Az utolsó vállalkozás”, amelyben egy detektív kisasszony varázsol el a bravuros tetteivel és bűbájos lényével és T. Maize „A méltóságos soffőr” című regénye, amely nemcsak érdekfeszítő, hanem mulatságosan szellemes is. Június közepére nagyszerű szórakozást ígér Raine Pengős Regénye, „A flegmás gavallér”, amelynek szokatlan érdekessége, hogy a Vadnyugat világában bonyolódó, vérbeli detektívregény.

— „Szociális reform és hivatásrendiség” (Megjelent Varga László új könyve.) Ma már minden hozzáértő ember előtt nyilvánvaló, hogy az államszervezet válságának legfőbb oka a társadalmi rend felbomlása, melyet a kapitalista rendszerben elfajult osztályharc idézett elő. Ebből a helyzetből kivezető utat mutatja meg Varga László legújabb könyvében. Azt is látjuk már, hogy a szociális forradalom nem tudta megoldani a roppant problémát, mert a karteuralom helyébe a még rosszabb államkapitalizmust állította. Varga László „Szociális reform és hivatásrendiség” című most megjelent könyve

az utóbbi évek legfeltűnőbb társadalompolitikai összefoglalása. Műve minden tekintetben hézagpótló és korszakalkotó gondolat szolgálatát jelentő munka, mely igaz kézikönyve lesz minden magyar dolgozónak. A Nemzeti könyvtár sorozatában megjelent könyv csekély 40 fillérért minden könyvkereskedésben, Ibusz pavillonban, dohánytözsdeben és újságárúsnál beszerezhető.

— Gazdag tartalommal jelent meg a magyar középosztály népszerű hetilapjának, az Új Időknek mai száma. A lap vezető helyén a Kormányzó Ur születésnapjáról emlékezik meg s megindult hangú visszapillantást vet tündöklő és áldásos életpályájára. A lapra egyébként az imént lezajlott Könyvnapok után rá bélyegüket. A lap szépirodalmi részéből kiemelkedik Harsányi Zolt, Teressényi György és Fendrik Ferenc elbeszélése, továbbá Szerb Antal tanulmánya, Művészi és időszerű képek teszik teljessé a szépirodalmi részt. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— A képességvizsgálatról hoz érdekes cikket a Magyar Lányok új száma. Két érdekes regény, Szemere Klára, ifj. Hegedűs Sándor, Szegedi István, K. Szabó Ida novellái, és sok érdekes cikk meg egyéb olvasnivaló teszi teljessé az új számot. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

10110—1941.

Hirdetmény.

A vásárlási könyvek kiosztása folyó hó 14-től 18-ig d. e. 8—1 óráig tart a Gazdakörben. Bármelyik tizedbeli lakos igénybejelentését a fenti idő alatt ott adhatja be. Hajdusoboszló, 1941 június 13.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

10,499—1941.

Hirdetmény.

A mezőgazdasági munkavállalók öregségi biztosításáról szóló 1938. évi XII. t.-c. 29. §-a 1—3. bekezdésében foglaltak szerint felhívom az érdekelte munkavállalók figyelmét az önkéntes tovább-, illetve többletbiztosításra.

1. Önkéntes tovább-biztosításra kötelezheti magát az a gazdasági munkavállaló, akire nézve a biztosítási kötelezettség megszűnik.

Ebben az esetben a biztosítási kötelezettség megszűnése után 1 éven belül kell önkéntes biztosítási kötelezettség alá vonását kérni az intézettől, a bejelentéssel egyidejűleg pedig 15 hétre szóló járadékot egy összegben kell leróni. Ez a lerovás jelen esetben heti 40 filléres lerovást számítva 6 pengő. Természetesen a járadék és egyéb szolgáltatások a járadék megállapításának idejében a lerováshoz mérten arányosan növekedni fognak.

2. Önkéntes többletbiztosításra kötelezheti magát minden mezőgazdasági munkavállaló, aki öregségi járadékának összegét növelni akarja. A többletbiztosítási díj legkisebb összege 1 pengő, ez azonban ennek többszörösével tetszés szerint növelhető. Ebben az esetben is arányosan emelkedik az öregségi járadék összege.

Aki járadékát fentiek szerint tovább, illetve többletbiztosítással növelni kívánja, ezen szándékát a városháza emelet 10. sz. szobában jelentse be, ahol a vonatkozó rendeletek alapján a részletes felvilágosítást mindenki megkaphatja.

Hajdusoboszló, 1941. június 3.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.